
спонукає до широких змін методів роботи управлінського персоналу, структури системи, процедур управління, 
документопотоків. Ці зміни умовно можуть бути поділені на дві групи. До першої групи відносяться зміни, пов’язані з 
проведенням комплексу заходів по вдосконаленню діючої організації і управління. До другої групи відносяться зміни, 
пов’язані з вдосконаленням методів і технології, обумовлені автоматизацією розв’язку задач.

Перераховані особливості повинні враховуватися в технології управління, для чого потрібно:
1) розширити обсяг задач менеджменту (по кількості і складності алгоритмів розв’язку) для всіх рівнів управління 

та впровадження принципово нових задач;
2) використовувати для розв’язку управлінських задач точну інформацію про об’єкт управління і оточуюче 

середовище;
3) задовольняти будь-яким заданим нормативам розв’язку задач по часу, періодичності, різноманітних площинах і 

варіантах, в тому числі підтримувати режим управління в реальному часі;
4) здійснити інтеграцію сиегем управління по рівнях, а  також організаційних і технологічних структур управління 

(наприклад, створення гнучких автоматизованих виробництв можливе тільки таким чином);
5) створити умови для ефективнішої роботи менеджерів в напрямах забезпечення менеджерів вибірковою, повною, 

своєчасною інформацією;
Висновок. Отже, для повноцінного інформаційного забезпечення діяльності менеджерів потрібно забезпечити 

проведення техніко-економічного аналізу існуючої системи управління, вибору і постановки задач побудови інформаційної 
системи на етапі розробки і впровадження, а також регламентацію взаємодії персоналу з комплексом технічних засобів і 
між собою в процесі розв’язку задач управління, контролю ефективності роботи системи управління на етапі 
функціонування інформаційної системи.

Планування інформаційного забезпечення праці менеджера мусить базуватись на аналізі існуючих систем 
управління і формулюванні напрямів підвищення їх ефективності. Обовязково потрібно здійснити вибір і постановку задач 
управління; сформулювати вимоги до комплексу технічних засобів; провести розробку організаційних рішень по складу, 
структурі, організації і методології розв’язку задач управління в інформаційній системі, склад робочих процедур і 
пояснення щодо їх виконання. Таким чином можливо оптимізувати використання інформації менеджерами, і підвищити 
загальну ефективність управлінської праці.
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СОНЯЧНА ЕНЕРГІЯ -  ВАЖЛИВИЙ ВИД АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ

: С корук О.П. к.е.н., доцент

Стаття присвячена питанням та проблематиці розвитку сонячної енергетики, як основним і важливим видом 
альтернативних джерел. Дослідж ення найбільш перспективних на даний час напрямків використання сонячної енергії та її 
основних переваг..

Клю чові слова: сонячна енергія, сонце, світло, потік сонячної енергії, нагрівальні пристрої.

В останні роки у всьому світі все більше уваги приділяється використанню відновлюваної енергії, наприклад 
сонячної енергії, для отримання тепла та холоду.

Сонце являється найпотужнішим первинним і основним джерелом енергії для всієї нашої планети. Без світла і без 
сонячного тепла життя на Землі було б неможливе, адже всі повсякденні справи людини включають використання енергії у 
будь-який час.

Проблема полягає у тому, що для сонячної енергетики потрібне використання великих площ землі під 
електростанції. Знаходження великих площ землі під сонячні електростанції вирішується у разі застосування сонячних 
аеростатних електростанцій, придатних як для наземного, так і для морського і для висотного базування. Потік сонячної 
енергії на поверхні Землі сильно залежить від широти і клімату. У різних місцевостях середня кількість сонячних днів в році 
може дуже сильно відрізнятися.

В економічній літературі велику увагу приділяють питанню сонячної енергії, які вона має переваги та недоліки, 
яку роль буде відігравати у майбутньому наступні вчені: Веснянка О.; Куц А.; Наумов М.; Марченко В.; Пирський
0.;Ткаченко В.; та Харченко А.

Сонячна енергія є джерелом енеш ії вітру, води, тепла морів, біомаси, а також причиною утворення протягом 
тисячоліть торфу, бурого і кам’яного вугілля, нафти і природного газу, однак ця енергія опосередкована і накопичена 
протягом тисяч і мільйонів років. Енергія Сонця може бути використана і безпосередньо, як джерело електроенергії і тепла. 
Для цього потрібна створити пристрої, які концентрують енергію Сонця на малих площах і в малих об’ємах. На даний
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мс чг:-г7 працюють нагрівальні пристрої, які акумулюють енергію Сонця, а також дослідні зразки електродвигунів і 
ав чобіліз. які використовують енергію Сонця.

Можна стверджувати, що сонячна енергія надходить у вигляді світла. Будь-яка непрозора поверхня здатна 
пОі-тикати енергію світла і перетворювати у короткохвильове сонячне випромінювання на довгохвильове. Сонячні промені 
наг^ьаю ть воду океанів і морів, гірські породи і поверхню рівнин суші. Накопичена непрозорою поверхнею енергія світла у 
4 ■ тепла поступово розсіюється у просторі. Тільки зелені рослини, що містять хлорофіл, здатні здійснювати унікальну 
космічну роль: уловлювати і акумулювати у процесі фотосинтезу енергію світла у формі високо енергетичних органічних 
речовин. Всі інші форми життя на планеті існують за рахунок акумульованої зеленими рослинами -  енергії Сонця. Зеленим 
рослинам для нормального життя необхідна достатня інтенсивність їх освітлення. Енергію світла потребують як культурні 
рослини, так і бур’яни. Інтенсивність освітлення рослин, навіть одного виду, неоднаково впливає на здатність поглинати з 
грунту різні сполуки мінерального живлення [1,с.18].

В Україні найбільш перспективними на даний час є такі напрями використання сонячної енергії:
• безпосереднє її перетворення в низько потенційну теплову енергію без попередньої концентрації потоку 

сонячної радіації (для гарячого водопостачання об'єктів, комунально-побутового і технологічного теплопостачання, потреб 
сільського господарства);

• безпосереднє її перетворення в електричну енергію постійного струму за допомогою фотоперетворювачів.
Основними перевагами використання сонячної енергіїє:
• сонячна енергія, є поновлюваним ресурсом;
« • сонячна енергія не забруднює довкілля, на відміну від нафти;
• використання сонячної енергії не виділяє яких-небудь парникових газів;
•  при виробленні її немає шкоди екології
•  електрика і тепло від Сонця є безкоштовними;
• за допомогою сонячної установки можна отримувати енергію буз шкідливого навантаження на навколишнє 

середовище.
Поряд з перевагами використання сонячної енергії, варто приділити увагу і недолікам. До них відносяться сонячне 

світло не доступний ресурс в деяких регіонах планети. Крім того, сонячні батареї все ще не дешеві. Звичайно, технічний 
процес здобуття сонячної енергії буде вдосконалюватися, і вона продовжуватиме здешевлюватися, тоді як витрати на інші 
види енергії збільшаться.

За дослідженнями вчених було проведено дослід з якого можна сказати, якщо енергію, що поставляється на нашу 
планету Сонцем за рік, перевести в умовне паливо, то ця цифра складе близько 100 трильйонів тонн. Це в десять тисяч разів 
більше, ніж нам потрібно. Вважається, що на Землі запасені 6 трильйонів тонн різних вуглеводнів. Якщо це так, то енергію, 
що міститься в них, Сонце віддає планеті всього за три тижні. І резерви його настільки великі, що світитися так само 
яскраво воно зможе ще близько 5 мільярдів років. Земні зелені рослини і морські водорості утилізували приблизно 34% 
енергії, що поступає від Сонця.

Потік сонячної енергії у верхній межі атмосфери досягає в кількості майже 5,6*10 Дж/рік. Третину цієї енергії 
атмосфера Землі відбиває назад у космос, інша-витрачається на нагрівання земної поверхні, утворення грунту, хвиль і течій 
в океанах, морях та повітрів. Середньорічна кількість сонячної енергії, що надходить за день на 1 м поверхні Землі, 
коливається від 7,2 МДж -  на півночі до 21,4 МДж -  у пустелях і тропіках [2,с.Ю].

За статистикою метеорологічних даних визначено питомі енергетичні показники сонячної енергії, які наведено у
табл.1.

Таблиця 1

Загальний потенціал Технічний потенціал Економічний потенціал
кВт год/рік т ум. п/рік кВт год/рік т ум. п/рік кВт гЬд/рік т ум . п/рік

720 і 0 Ь 88,4 10* 3,46 1012 0,72 109 5 ,410“ 0,9 106

Потенціал сонячної енергії в Україні є достатньо високим для широкого впровадження як теплоенергетичного, так 
і фотоенергетичного обладнання практично в усіх областях.

Висновки. Енергія Сонця може бути використана і безпосередньо, як джерело електроенергії і тепла. Для цього 
потрібно створити пристрої, які концентрують енергію Сонця на малих площах. На даний момент працюють нагрівальні 
пристрої, які акумулюють енергію Сонця, а також дослідні зразки електродвигунів і автомобілів, які використовують 
енергію Сонця. А взагалі-то в Україні цікавість до сонячної енергії є. Найперспективнішим регіоном безумовно вважають 
Крим, це південь нашої України.
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